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L’Emilia-Romagna è una terra fiera, orgogliosa. Soprattutto davanti ai drammi e alle tragedie, pensa e opera per ricostruire. Lo dice la sua Storia, lo raccontano le storie dei suoi abitanti. Il tempo per le lacrime è lo stesso di quello usato per tirarsi su le maniche. Ma una cosa gli emiliano romagnoli non dimenticano mai: lavorare nell'urgenza e nell'emergenza vuol dire comunque lavorare per il futuro, opere materiali e immateriali che ci fanno rialzare in piedi e con cui torniamo a guardare a un orizzonte più ampio e più largo.

La candidatura della Città di Rimini a Capitale Italiana della Cultura per l'anno 2026, ufficializzata in questi giorni, rappresenta molto più di un'iniziativa dai contorni e dagli ambiti rigidamente delimitati. C’è un territorio di riferimento naturale che ci fa già ora interagire con qualità innovativa, nelle forme più avanzate e insieme solidali, se è vero che con Romagna Next, esperienza pilota e unica in Italia, noi stiamo conducendo un progetto strategico di programmazione di area vasta che riguarda l’intero territorio romagnolo. 

E dunque questa candidatura può essere proposta come quella di Rimini e la Romagna, nel lungo solco che appartiene a una elaborazione culturale  di sistema in questa Regione, che da sempre considera la cultura non più solo come spazio di libertà del pensiero e dello spirito ma anche risorsa per la crescita economica di qualità e insieme poderoso veicolo di arricchimento civile e spirituale, quel valore in più che rappresenta un segnale di rinascita, fisica e morale, dopo i giorni tragici dell'alluvione; è il simbolo di un territorio che non solo non vuole arrendersi ma anzi riprogetta il suo domani sul valore della sostenibilità, dell'arte, di una Storia comune tra le nostre popolazioni che viene avanti da millenni a questa parte, della conoscenza, della scuola, della musica, del valore delle relazioni tra persone, di un grande genio moderno come Federico Fellini e del suo sguardo non convenzionale sul mondo.

Nella candidatura di Rimini e la Romagna a Capitale Italiana della Cultura 2026, la Regione e la Romagna intravedono lo spirito di una rinascita che non sarà solo per l'oggi ma soprattutto per il domani. Di questi luoghi e dell'Italia intera. 

Per questo vale la pena impegnarci e lo faremo tutti insieme, per Rimini e la Romagna.
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