PREMIO DONNE IMPRENDITRICI 2024
Nome e cognome: VALENTINA MAZZOTTI
Recapiti: cellulare di Valentina 3356224367 – mail borgonuovo@libero.it
Denominazione azienda: BORGO NUOVO AZIENDA AGRICOLA E AGRITURISTICA

Settore di attività: AGRICOLTURA

Associazione di categoria di appartenenza: CIA – AGRICOLTORI ITALIANI

MOTIVAZIONE DEL PREMIO

Proprietaria insieme al marito di una casa colonica con terreno annesso a San Vito di Rimini, adiacente il fiume Uso, identificato con l’antico  Rubicone, noto storicamente per il passaggio di Giulio Cesare, ha pensato nel 2019 di ristrutturarla per destinarla all’attività agrituristica, il tutto nel rispetto delle norme ecoambientali. Ci son voluti tre anni per finire i lavori, tra i tanti vincoli e lungaggini burocratiche.

Finalmente pronta per l’apertura dell’agriturismo nel settembre 2022 ha subito un incendio, presumibilmente di origine dolosa, che ha distrutto parte del fabbricato.

Ha affrontato insieme al marito il fuoco che divampava e tentato a mani nude e con i pochi mezzi a disposizione di salvare quanto più possibile il fabbricato nell’attesa dell’arrivo dei vigili del fuoco.

Questo episodio ha determinato un forte stress emotivo con conseguenze anche fisiche, che solo oggi riesce a vedere qualche piccolo miglioramento.

Non si è persa d’animo ha preso in mano la situazione e con caparbietà è riuscita a ripristinare le parti dell’immobile danneggiato e ad aprire l’attività a giugno 2023. 

L’attività è tutta al femminile. Valentina, aiutata dalle figlie Giada e Lucia che seguono  principalmente la comunicazione, è impegnata nell’azienda agricola che si compone di vigneti, frutteti,  piante da frutta, e fiori. Seguendo la tradizione romagnola,  con i sui prodotti realizza torte, biscotti,  marmellate, succhi  che offre ogni mattina ai suoi ospiti.

Ha voluto realizzare le camere con  richiamo agli elementi della natura, pertanto fiori o piante per esprimere anche all’interno della struttura il rapporto di connessione che la lega al territorio che circonda. Docce progettate per esprimere benefici sensoriali, con idromassaggio e cromo aroma terapia con olio essenziale di lavanda di sua produzione.

Ha acquistato un distillatore a corrente di vapore del tutto artigianale dopo aver conseguito una formazione per il suo specifico  utilizzo, il tutto per la distillazione del suo prodotto agricolo fatto anche di erbe officinali e rose (rosa damascena, bulgara, i bulbi arrivano da Kolonov che è la città per eccellenza che fa produzione di questo tipo di rosa che oltre ad avere un profumo molto intenso, ha delle proprietà idratanti, antinfiammatorie per la pelle che la rendono speciale).

La lavanda che coltiva è autoctona a fiore grande, pertanto il fiore esprime tutto il suo potere di coltivazione e trasformazione. L’olio che ottiene è principalmente destinato al massaggio per rilassare la muscolatura dopo lo sport, oppure la mente dopo lo stress; conciliante del sonno e del buon riposo. La nostra lavanda, valutata da esperti, ha una caratteristica rara, che è quella di proteggere anche le vie respiratorie dagli attacchi di virus e batteri.

Il suo impegno costante è anche quello di divulgare le notizie per quanto riguarda eventi organizzati dalle attività turistiche di Rimini, Santarcangelo, San Marino ed altre destinazioni, entrando in contatto direttamente con i referenti del turismo e riuscire così ad incuriosire il cliente e stimolarlo verso la visita ai vari siti archeologici, ai monumenti e alla cultura in generale.

Adiacente alla struttura c’è un meraviglioso percorso ciclopedonale che costeggia il fiume Uso, Valentina sta cercando di sollecitare comune e provincia ad intervenire per ripristinate tutte le aree che lungo il percorso risultano inagibili per chi volesse raggiungere a piedi o in bicicletta il nuovo sito archeologico di San Vito dove sono terminati da poco tempo i lavori per la riqualificazione del Ponte Romano. In questo le si deve riconoscere il suo impego per la divulgazione dell’arte e della coltura.

La sua premialità è innegabile. Partendo da un azienda agricola con annesso casolare è riuscita nei suoi obiettivi che sono appunto di offrire ospitalità nel rispetto della natura con servizi qualificati e grazie alla trasformazione delle piante e fiori che coltiva realizzare prodotti esclusivi non di facile realizzazione. Con determinazione e ostinazione gli obiettivi che si era posta, man mano li stà raggiungendo.

