NOMINATIVI ATTESTATI MARZO 2025
· DIANA BIZZOCCHI (CONFAGRICOLTURA)
Società Agricola Yanna s.s.
· VALENTINA CLÒ (LEGACOOP ROMAGNA)
Coop-Service Scarl
Coop-Service, con una ultradecennale esperienza nei servizi professionali per gli organizzatori di eventi, congressi e fiere, è una cooperativa specializzata nella gestione e nell’organizzazione di servizi d’immagine, ricerca di hostess, steward, modelle e personale qualificato per le molteplici attività necessarie durante un evento. La cooperativa segue progetti di ogni dimensione: dall’evento business alla fiera, dai grandi congressi fino ad ogni attività che preveda grandi affluenze di pubblico.

Per Coop-Service le persone fanno la differenza: la qualità e la competenza delle risorse umane rappresenta il valore aggiunto. Per questo la cooperativa promuove e premia la competenza, l’abilità e la professionalità delle addette. In un settore dove spesso la bellezza è l’unica cosa che conta, Coop-Service opera nella convinzione che promuovere e formare risorse competenti e capaci sia fondamentale per la riuscita del lavoro e anche, e forse soprattutto, per combattere gli stereotipi.
· MARIA GRAZIA GUIDUCCI (FEDERALBERGHI RIMINI)
Piccolo Hotel Astoria
Il premio "Donna Imprenditrice 2025" viene conferito con grande orgoglio alla Signora Guiducci Maria Grazia, stimata titolare del Piccolo Hotel Astoria.
Maria Grazia rappresenta un esempio straordinario di imprenditoria al femminile, avendo dedicato oltre cinquant'anni della sua vita a costruire e gestire con passione e competenza una struttura ricettiva di successo, ha saputo interpretare i cambiamenti del settore turistico, anticipando le tendenze e adattando l'offerta alle nuove esigenze.
E’ una brillante imprenditrice e una donna legata alle sue tradizioni, per questo ha sempre saputo valorizzare l’enogastronomia locale. Promuove l’inserimento lavorativo femminile ed ha sempre creduto nel valore delle donne nel mondo del lavoro, creando opportunità professionali.
E’ una donna che ha saputo coniugare tradizione e modernità, passione e competenza, visione e concretezza, lasciando un segno indelebile nel mondo dell'imprenditoria e dell'ospitalità.
· MARINA LAPPI (CONFCOOPERATIVE)
Cooperativa Promozione Alberghiera
Marina porta avanti la tradizione di famiglia impegnandosi nel settore alberghiero gestendo l’Hotel Life. Avvia poi la carriera nella nostra Coop. associata Promozione Alberghiera, prima come viepresidente nel 2000 poi come presidente 2009-2017.Ricopre l’incarico di AU in PA Turiservice, soc. di servizi di riferimento di PA che si occupa del controllo economico-finanziario del gruppo. Dal 2019 è a capo di Destination Services, realtà creata da PA e IEG per la gestione della nuova DMC VisitRimini che promuove servizi di informazione, accoglienza turistica, commercializzazione e promozione del territorio, ed è membro di cabina di DestinazioneRomagna. Con grande sensibilità femminile e professionalità questa imprenditrice ha saputo conciliare mansioni ed incarichi, nella famiglia, come madre, come donna e come rappresentante in ruoli politici in Confcooperative Rimini e poi in Confcooperative Romagna e nella Federazione delle cooperative del settore Cultura, Turismo e Sport di cui fa parte. Siamo orgogliosi di candidarla a questo importante riconoscimento ed esprimiamo la nostra gratitudine per l’impegno e la partecipazione in questo importante settore.
· AMALIA MAGGIOLI (CONFINDUSTRIA ROMAGNA)
Gruppo Maggioli
Amalia Maggioli è Consigliere Delegato Commerciale, Marketing, Estero di Gruppo Maggioli. La carriera e l’attitudine personale l’hanno portata spesso a esporsi rispetto al tema del gender gap, ricevendo anche riconoscimenti tra cui la ‘Mela d’oro’ della Fondazione Marisa Bellisario e il premio “Profilo Donna”, riconoscimento pubblico nazionale assegnato alle donne che si sono distinte nella loro professione contribuendo in modo significativo alla crescita sociale, culturale ed economica del Paese. Nello specifico di questo riconoscimento, la scelta di Confindustria Romagna ricade su di lei per la particolare area gestita e la sensibilizzazione portata all’interno di un mondo ancora prettamente maschile. Amalia Maggioli si impegna, infatti, a contrastare le disparità e a sensibilizzare sul tema, per creare una cultura dell'unicità in cui il valore si misura sulla professionalità e sui tratti distintivi di ognuno, che di certo non hanno etichette di genere. Un ‘credo’ che è diventato azione nel quotidiano delle relazioni con gli oltre 300 commerciali del Gruppo e che ha portato nel tempo all’ingresso di circa un 15% di donne. Un ruolo quello di Consigliere Delegato Commerciale, Marketing, Estero che ha fortemente voluto e che la entusiasma con dedizione ogni giorno ma in cui - per l’elevato trend maschile dell’area - non è stato facile ottenere fiducia e rispetto. Tenacia e autorevolezza l’hanno aiutata e sono state di stimolo alle donne che hanno intrapreso la carriera commerciale e anche in altri ruoli all’interno del contesto aziendale, raggiungendo negli anni traguardi professionali.
· CHIARA MAGNANI (CNA)
Energika Srl
Una leader visionaria nel promuovere strategie di empowerment femminile, un punto di riferimento nel settore della consulenza e ingegneria energetica per l’industria e il terziario. Con i fondatori Paolo Paglierani e Sabrina Baiardi e grazie a un impegno costante, è stato creato un ambiente di lavoro inclusivo che ha favorito la crescita e la valorizzazione del talento femminile, contribuendo a ridurre il divario di genere. La capacità di coniugare eccellenza professionale e sensibilità sociale rappresenta un esempio di leadership moderna e ispiratrice.
Energika pone particolare attenzione alle donne e alle loro necessità grazie a smart working, flessibilità per conciliare la vita casa-lavoro e un sistema di welfare con agevolazioni per donne e mamme. Il team ha sempre avuto un equilibrio di genere, a conferma della predisposizione delle donne per le materie STEM: nelle BU i responsabili sono per 2/3 donne.
Questo approccio si riflette in Tecno Group, che adotta politiche simili di parità e inclusione.
· NICOLETTA MORETTI (CONFCOMMERCIO)
Bar Ilde – Il Baretto della Buona Piadina
Nicoletta Moretti fin da bambina ha respirato l’aria dell’emancipazione femminile creata attraverso il lavoro. Gliel’ha insegnata con i fatti la mamma Ilde Urbinati, che dal piccolo chiosco costruito dal padre fattore per sfamare i braccianti nella vigna di Covignano, ha creato un vero e proprio luogo simbolo di Rimini quale è, dal 1958, “Bar Ilde – Il Baretto della Buona Piadina”.

Nicoletta ha preso ufficialmente le redini dell’impresa di famiglia nel 2010, ma ha sempre supportato mamma Ilde anche nei 25 anni in cui, dopo gli studi, ha lavorato da libera professionista come interprete e traduttrice. Nel solco di una famiglia unita e a trazione femminile, ha lasciato che anche le figlie Federica e Francesca si innamorassero di questa professione e si inserissero con soddisfazione in azienda.

Al “Bar Ilde” generazioni di donne hanno trovato la possibilità di formarsi e autodeterminarsi: tante ragazze riminesi hanno svolto qui la prima esperienza stagionale contribuendo a pagarsi gli studi o costruendosi un trampolino di lancio verso il mondo del lavoro. Altre vi lavorano da decenni, preparando con amore piada e cassoni, come moderne azdore, competenti e determinate. Al “Bar Ilde” Nicoletta guida un gruppo di collaboratrici che continuano il percorso verso lo sviluppo personale femminile, valore aggiunto per il nostro territorio.
· SANDRA SELVA (CONFARTIGIANATO)
Armonie Bottega Estetica
Sandra Selva è la fondatrice di Armonie e Bottega Estetica, un centro che non si limita a prendersi cura della bellezza esteriore, ma valorizza il benessere completo delle persone. Da quest’anno è Presidente Regionale di Confartigianato Estetica, un ruolo che le consente di portare avanti con maggiore forza la sua missione di empowerment femminile e di crescita delle professioniste del settore estetico.
Con il suo team, Sandra crea un ambiente di lavoro che valorizza e supporta ogni dipendente, considerandola parte integrante di un progetto comune. Investendo nella formazione continua delle sue collaboratrici, non solo sul piano tecnico, ma anche su tematiche sociali, Sandra crede che la crescita professionale passi attraverso l’aggiornamento costante. Quest’anno ha promosso il progetto “Sentinelle nelle professioni contro la violenza”, sensibilizzando il settore estetico sul riconoscimento e il contrasto alla violenza. Sensibile anche al tema dell’abusivismo, si impegna nella formazione e nell’ingresso di nuove professioniste nel settore.
Da poco mamma, Sandra continua a lavorare con passione, portando avanti iniziative importanti come la Piega per lo IOR. Ogni giorno è un’opportunità di crescita, sia personale che professionale, con l’obiettivo di ispirare altre donne a mettersi in gioco con la stessa determinazione e coraggio.
· DIANA BIZZOCCHI (Confagricoltura di Forlì-Cesena e di Rimini)
: Società Agricola Yanna s.s.
Bizzocchi Diana è una giovane imprenditrice classe 1989, socia amministratrice della Società Agricola Yanna s.s., con sede a Rimini.

L’azienda agricola nasce nel 2021 in collaborazione con il marito Alessandro Iannazzone, sulla base di una passione per i cavalli che l’accompagna sin da piccola. 

Ad oggi, possiedono 4 ettari in proprietà con scuderie e paddock per la scuderizzazione delle loro fattrici e puledri e altri due ettari di pascolo indispensabili per il benessere animale.

Grande attenzione viene posta al tema del sociale; in particolare, nella gestione quotidiana dell’azienda sono assistiti, anche in maniera volontaria, da ragazzi con disabilità. 

Questi ragazzi tramite la ripetizione quotidiana delle attività di gestione dell’animale acquisiscono fiducia in loro stessi e ampliano la loro percezione di autonomia. Diana nota costantemente i loro progressi e la soddisfazione nel portare a termine i compiti a loro assegnati. 

Nel contesto aziendale hanno a disposizione anche circa 500 piante di ulivo avviati alla produzione di olio che nel 2024 hanno dato grandi soddisfazioni. 

Con l’impegno costante di tutti e la passione nell’attività, Diana si augura nel prossimo futuro di poter aprire al pubblico con una struttura ospitante per poter far giovare alla collettività dei benefici che il territorio offre.
